

述职报告

能源管理科 王勇

根据 2024 年度考核工作安排，下面我将对照能源管理科岗位责任，结合德、能、勤、绩、廉等方面，现述职如下：

2024 年，在担任石鼓校区能源管理科负责人后，自身能够充分认识到岗位责任重大，能够认真学习各类业务知识，积极参加各类业务技能培训，团结员工，带领石鼓校区全体工作人员，圆满完成年度工作任务。一年来，自己能够热爱本职工作，在平凡的岗位默默无闻的工作着。坚持“后勤工作必须服务于教学工作中心”的原则，处处严格要求自己，以服务为已任，以师生满意为宗旨，立足本职、爱岗敬业、扎实做好能源服务工作。

一、勤奋学习，与时俱进。

理论是行动的先导。作为能源管理保障服务人员，我深刻体会到理论学习不仅是任务，而且是一种责任，更是一种境界。所以我坚持勤奋学习，努力提高理论水平，强化思维能力，注重用理论联系实际，用实践来锻炼自己。一是注重克服思想上的“惰”性。坚持按制度，按时参加理论学习。首先不把理论学习视为额外负担，自觉参加学校举行各种政治学习：其次是按自己的学习计划，坚持个人自学，挤时间学，正确处理工作与学习的矛盾，不因工作忙而忽视学习，放松学习；二是注重理论联系实际。在工作中用理论来指导解决实践问题，学习目的在于实践应用，以理论的指导，不断提高了分析问题和解决问题的能力，增强了工作中的原则性、系统性、预见性，我注重把理论转化为自己的科学思维方法，转化为对实践工作的正确把握，转化为指导工作的思路办法。

二、立足本职，爱岗敬业。

作为能源管理科一员，我始终坚持“把简单的事做好就是不简单”。工作中认真对待每一件事，每当遇到繁杂琐事，总是积极、努力的去做；全身心的投入到工作中去，不断提高了分析问题和解决问题的能力，增强了工作中的原则性、系统性、预见性。注重把理论转化为自己的科学思维方法，转化为对实际工作的正确把握，转化为指导工作的思路办法。认真做好本职工作和各种临时性勤杂工作，服从分配，随叫随到。为了使自己，更好地为师生服务，我一边向老同志虚心请教，努力学习和借鉴他们的工作经验，一边严格要求自己，对反映的问题，自己能解决的就积极、稳妥的给予解决，对自己不能解决的问题，积极向科长如实反映，争取尽快给师生一个满意的答复.

三、履行岗位职责，全力完成工作任务。

在科长直接领导下，按岗位分工积极协助配合科长抓好各项能源管理服务保障工作。能源管理工作是以服务性为主，虽然任务面广量大、头绪众多，有的繁琐，有的复杂，但这些都是学校工作的重要环节，可以这么说：能源管理的各项工作，为学校教育、教学、师生生活的正常开展提供了必不可少的后勤保障，担任科长助理以来，主要做了以下几个方面的工作：

(1) 针对石鼓校区教学区、生活区设施陈旧，能源保障压力大，问题多，点多面广的特点，始终坚守一线，对存在的问题能及时处理和维修，保证了师生的正常生活和学习，全年维修给水、暖气、污水管道等重难点问题 27 处。

(2) 工作任务完成出色。配合科室做好各项工作任务，协助管理了 2、3 号学生公寓线路改造；部分楼宇暖气维修改造等工程 11 项，出色完成任务。

(3) 能源管理安全工作能常抓不懈。在水电暖设施等方面经常进行周检查、日巡查，发现问题能及时处理，防患于未然。

(4) 暑假石鼓校区受洪水灾害，第一时间组织人员奋战数日排水清淤并对综合楼地厅抢修更换配电柜。积极配合校领导做好险情排查、师生转运安置和灾后校园秩序恢复重建工作。

三、坚持廉洁自律，努力守好“红线”。

作为一名后勤工作人员，一年来，严格按照共产党员的标准严格要求自己，努力加强党性修养，树立正确的人生观、世界观和价值观，坚定理想信念，牢记党的宗旨；在工作、生活中能自觉遵守党的纪律和国家的法律，遵守各项规章制度。从事各种活动，能严格按照规定办事，认真执行各项规章制度，发扬艰苦奋斗的作风，反对奢侈浪费，厉行节约，按章办事，严守财产管理规章制度，在具体工作中，以职责为己任，从不借工作从之便吃、拿、卡、要，做到不以权谋私和个人小团体的利益，树立勤政为民的良好形象。

四、存在的不足及努力方向

后勤服务工作琐碎繁杂，虽然做了大量工作，但离各级领导的要求还有距离，不足之处主要有：

一是对能源保障业务的学习钻研还不够刻苦，容易满足于完成具体工作任务，对长远发展谋划不够；

二是管理工作不够精细，工作不够深入，调查了解不够，缺少与职工的谈心交流，对维修服务工作中存在的问题了解太少；

回顾一年来的工作，自身仍然存在不足，在今后的工作中，我将努力改变工作作风，提高服务意识，树立全心会意为师生服务，为全体师生服务的思想。加强责任意识和管理意识，抓好能源管理工作，

履行好自己的职责，积极地开展工作。加强思想政治理论学习和业务知识学习，不断完善自己的知识结构，努力提高水电等管理能力。